

SVEUČILIŠTE JOSIPA JURJA STROSSMAYERA U OSIJEKU
PRAVNI FAKULTET OSIJEK

**POSLIJEDIPLOMSKI DOKTORSKI STUDIJ
IZ ZNANSTVENOG PODRUČJA DRUŠTVENIH ZNANOSTI
ZNANSTVENOG POLJA
P R A V A**

IZVEDBENI PLAN NASTAVE

semestar II
u akademskoj 2014./2015. godini

Osijek, studeni 2014. godine

**NASTAVNICI I SURADNICI KOJI IZVODE NASTAVU
PREMA STUDIJSKOM PROGRAMU**

RED PREDAVANJA

1. godina

II. semestar

<i>Naziv kolegija</i>	<i>Broj sati</i>	<i>Status kolegija</i>	<i>Nositelj/i kolegija</i>	<i>ECTS bodovi</i>
Metodologija pravnih znanosti	30	obvezni	Izv. prof. dr. sc. Mira Lulić / doc. dr. sc. Ivana Tucak	10
Obvezni predmet modula II*	30	obvezni		12
Izborni predmet II**	20	izborni		8

**Obvezni predmet modula se upisuje iz Popisa predmeta modula koji se izvode u II. semestru (u prilogu)*

*** Izborni predmet II se upisuje iz Popisa predmeta Izbornih kolegija poslijediplomskog doktorskog studija (u prilogu)*

Početak izvođenja nastave II. semestra akademske 2014./15. godine je 28. studeni 2014. godine.

Nastava će se izvoditi prema rasporedu i u dogovoru s polaznicima Poslijediplomskog doktorskog studija prava (predavanja, konzultativna nastava i dr.).

Raspored predavanja bit će objavljen na internetskim stranicama Pravnog fakulteta u Osijeku (<http://www.pravos.unios.hr/pfo/doktorski-vijest>).

Ispitne rokove za sve obvezne i izborne kolegije nastavnici će dogovoriti s polaznicima studija.

MODULI I STRUKTURA MODULA DOKTORSKOG STUDIJA

Prva godina – II. semestar (akademska 2014./2015.)

<i>Naziv predmeta</i>	<i>Broj sati nastave</i>	<i>Status</i>	<i>Nositelj</i>	<i>ECTS bodovi</i>	<i>Semestar</i>
-----------------------	--------------------------	---------------	-----------------	--------------------	-----------------

Metodologija pravnih znanosti	30	obvezni	Izv. prof. dr. sc. Mira Lulić / doc. dr. sc. Ivana Tucak	10	II
--------------------------------------	-----------	----------------	---	-----------	-----------

MODULI I STRUKTURA MODULA (II. semestar)**Modul Građansko i obiteljsko pravo**

Naziv predmeta	Broj sati nastave	Status	Nositelj	ECTS	Semestar
Suvremeni instituti obiteljskog prava	30	O	Izv. prof. dr. sc. Branka Rešetar	12	II.

Modul Kazneno pravo

Naziv predmeta	Broj sati nastave	Status	Nositelj	ECTS	Semestar
Kazneno procesno pravo – odabrana poglavlja	30	O	Prof. dr. sc. Vladimir Ljubanović, professor emeritus / doc. dr. sc. Zvonimir Tomičić	12	II.

Modul Međunarodno i europsko javno pravo

Naziv predmeta	Broj sati nastave	Status	Nositelj	ECTS	Semestar
Institucije i pravni sustav EU	30	O	Doc. dr. sc. Tunjica Petrašević	12	II.

Modul Trgovačko pravo i pravo društva

Naziv predmeta	Broj sati nastave	Status	Nositelj	ECTS	Semestar
Pravo tržišnog natjecanja	30	O	Doc. dr. sc. Dubravka Akšamović	12	II.

Modul Upravno pravo

Naziv predmeta	Broj sati nastave	Status	Nositelj	ECTS	Semestar
Suvremene upravne	30	O	Izv. prof. dr. sc. Boris Bakota	12	II.

doktrine: od novog javnog menadžmenta do dobrog upravljanja					
--	--	--	--	--	--

IZBORNI KOLEGIJ DOKTORSKOG STUDIJA
Prva godina – II. semestar (akademska 2014./2015.)

<i>Naziv predmeta</i>	<i>Broj sati</i>	<i>Status</i>	<i>Nositelj</i>	<i>ECTS bodovi</i>	<i>Semestar</i>
Rimsko komparativno obvezno pravo	20	I	Prof. dr. sc. M. Petrak/ doc. dr. sc. N. Žiha	8	II
Odštetno pravo	20	I	Prof. dr. sc. Vlado Belaj	8	II
Pravosudni sustav EU	20	I	Doc. dr. sc. Tunjica Petrašević	8	II
Međunarodno obilježeni ugovorni odnosi	20	I	Izv. prof. V. Puljko / doc. dr. sc. M. Župan	8	II
Fiskalni sustav RH	20	I	Prof. dr. sc. Renata Perić	8	II
Sustavi maloljetničkog kaznenog pravosuđa	20	I	- nastavnik će se odrediti	8	II
Zaštita potrošača i načini rješavanja potrošačkih sporova	20	I	Doc. dr. sc. Zvonimir Jelnić	8	II
Prava životinja	20	I	Izv. prof. dr. sc. Boris Bakota	8	II

**OBLICI NASTAVE, NAČIN POLAGANJA ISPITA
I POPIS ISPITNE LITERATURE DOKTORSKOG STUDIJA
Prva godina – II. semestar (akademska 2014./2015.)**

OBVEZNI PREDMET

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Izv. prof. dr. sc. Mira Lulić, izvanredna profesorica / doc. dr. sc. Ivana Tucak, docentica	
Naziv predmeta	Metodologija pravnih znanosti	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Obvezatni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	10 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	30

OPIS PREDMETA
Ciljevi predmeta
<p>Znanstveni pristup uočavanju i rješavanju problema u pravnoj znanosti je primarno metodološki problem (kako?). Pomoću metoda uzročno-funkcionalne analize utvrditi razvojno smjerodavne pravilnosti u ustrojavanju države i društva.</p> <p>Cilj kolegija je da se polaznici napredno upoznaju sa svrhom ("filozofijom") prava, kao jednim od najvažnijih regulatornih sustava (uz moral i religiju), da studenti se osposobe za visoke standarde individualnog i timskog pravnog istraživanja i akademskog promišljanja.</p> <p>Kao što proizvodnja dobara i usluga ima svoju tehnologiju, tako i "ustavna i zakonska procedura" (pripremanje, donošenje, primjena) pravila igre, ima svoju "recepturu" iznjedrenu u društvenim znanostima, koje su naslonjene na prirodne i tehničke znanosti. Sve što se rađa i nastaje ima svoj <i>raison d'être</i>, odnosno svoje uzroke (<i>causae</i>) i posljedice. Istina, procesi nisu uvijek linearni, reverzibilni i nezavisni, nego istodobno ireverzibilni i međuzavisni. To upućuje na "uređeni kaos". Na određeni način sva relevantna društvena događanja imaju epilog u pravu, odnosno u temeljnim pravilima igre, tj. u ustavu. Pravnici, općenito su tehnolozi društvenih znanosti, te moraju ovladati teorijom i praksom dizajniranja propisa, te njihovom visoko stručnom i etičkom interpretacijom.</p>
Uvjeti za upis predmeta
Očekivani ishodi učenja za predmet
<p>Znanstveni pristup uočavanju i rješavanju problema države i društva je primarno metodološki problem (kako?). Naše spoznaje ukazuju, da je PRAVO (kao law) na kraju, iza Biologije, Filozofije, Psihologije, Tehnologije, Ekonomije, koje istovremeno sankcionira dosege u navedenim procesima, ali je i vjesnik onoga što je poželjno pro futuro. Drugim riječima, sve pojavnosti imaju svoje <i>causae</i> i <i>telos</i>, a upravo pravo kao holistički regulatorni sustav treba tragati za odgovorima u kreiranju "pravila igre" za društvena kretanja, kojima se definira kretanje tog saobraćaja pomoću semafora (crveno, žuto, zeleno). Kelsenovim rječnikom to je "Das Sollen" & "Das Sein", a danas prepoznatljivo kao AUTOPOIESIS versus alopoiesis.</p>

Neophodan je timski interdisciplinarni pristup u kojem su okviri spoznaje biosfera (geni) i noosfera (memes). Unutar tih granica se zahtijeva temeljito poznavanje psihosocioloških, tehnoloških, ekonomskih i pravnih zakonitosti kako bi se što bolje identificiralo, definiralo i riješilo probleme na svim razinama društvenog organiziranja.

Ovaj predmet obuhvaća znanja i vještine primjene kvantitativnih metoda koje pridonose uočavanju i definiranju problema u različitim područjima i na različitim razinama rada i života. Uz to osposobljava studente za pravilan odabir i razvijanje odgovarajućeg istraživačkog pristupa, odabir i kreiranje instrumenata za prikupljanje podataka te primjenu odgovarajućih analitičkih metoda. Osposobljavaju se studenti za visoko stručno i etično interpretiranje propise (kauzalni i teleološki aspekt), te za produbljeno pravno rasuđivanje.

Svjedoci smo i sudionici ključnih mijena koje se odvijaju i prepoznaju kao "informacijsko doba" (Massuda), "tehnizirano društvo" (J. Ellul), "komunikacijska revolucija" (Fr. Williams), "kibernetičko društvo" (St.G.Jones), što se najčešće iskazuje kao globalizacija. Ovi procesi ne odvijaju se samo na ekonomskoj ravni, nego i u sferi razmjena ljudi i ideja, znači ne samo putem gospodarstva, nego i politike i prava. U tom kontekstu pravo je komunikacija (Habermas). Upravo ambijent "doba znanja" zahtijeva redefiniranje državnog i društvenog ustroja, a to se odnosi kako na državni sektor, tako i na privatni i javni sektor. Prvenstveno se to kreira i realizira konstitucionalnim inženjeringom (Sartori) putem teorije izbora, gdje posebno mjesto ima dioba vlasti u horizontalnom, ali i u vertikalnom smislu. Društvene znanosti danas idu u pravcu strukturalnog (Luhmann) i akcionog (Habermas). Luhmann smatra da su pravo iskazana očekivanja koja su generalizirana sukladno po sve tri dimenzije, po vremenskoj kao norma, po društvenoj kao institucionalno zgušnjavanje i po stvarnoj putem smisla. Na taj način pravo se pozitivizira, te se pravo odlukom uspostavlja i mijenja. Luhmann govori o refleksivnosti prava, tj. o normiranju načina normiranja kroz dvije komponente. Proceduralna, kao odgovor na pitanje po kojem se postupku stvaraju norme; pravno-moralna, tj. kakve se norme uopće smiju stvoriti. Za Habermasa pravo je slobodni konsenzus, znači neposredna interakcija ljudi, u ravnopravnoj međusobnoj komunikaciji koja stvara suglasnost umjesto ovisnosti. Norma je generalizirano očekivano ponašanje, dok je načelo norma višeg stupnja. Durheimova sociologija ukazuje na društveni razvoj i diobu rada (od mehaničke solidarnosti prema organskoj solidarnosti), ali i na gustoću društva (demografska i okupaciona gustoća, urbanizacija, gustoća i brzina prometa i veza). Tako pravo treba rješavati odnose između ovisnosti i neovisnosti, između suradnje i sukoba. Taj proces naziva se habitualizacija. Ona jest proces strukturiranja, nastajanja i učvršćivanja protekom vremena ponavljanjem istovrsnih postupaka u analognim situacijama, odnosno izgradnjom odgovarajućeg normativnog aparata i, eventualno, materijalne infrastrukture.

Pravila igre moraju biti zasnovana na win/win pristupu, gdje svi pojedinci i svi krajevi imaju podjednake šanse za kvalitetan osobni i društveni razvoj.

Sadržaj predmeta

Od kada čovjek postoji kao društveno biće, traga za nekim pravilima ponašanja, koja omogućavaju opstanak i razvoj. Veliki regulatorni sustavi: moral, religija i pravo imaju misiju iznalaziti najbolja moguća rješenja u danom vremenu i prostoru. Samo ona rješenja koja osiguravaju nadmoć Istine v. Laži; Dobra v. Zla; Lijepa v. Ružnog, imaju šansu na povijesnoj pozornici. Moglo bi se navedeno svesti na PRAVDU. Možda najbolje pravednost se može vrednovati u korelaciji sa vlašću.

Prirodni okvir u kojem djeluje država i društvo.

Kulturni milje u kojem djeluje država i društvo.

Ljudski resursi (emocionalna inteligencija, motivacija, učenje, osobine ličnosti, timski rad) i njihov razvitak u institucijama države i društva.

Tehnološki resursi (razvitak proizvoda, tehnoloških procesa i organizacije) kao «hardware» države i društva.

Ekonomska politika kao optimalna alokacija u ljudske i tehničke resurse sa svrhom kreiranja strategije ekonomskog razvitka

Pravno politički sustav između alopoiesisa (čovjek je objekt) i autopoiesisa (čovjek je subjekt) u institucijama države i društva.

Karakteristike prava: Ljudsko ponašanje i ljudska interakcija i pravo; pravo kao skup normi; pravo kao institucionalizirani normativni sustav; pravo i država; pravo i prisila; autonomija prava; zatvorenost i otvorenost pravnog sustava; pravo i kultura; pravo i pravda.

<ul style="list-style-type: none"> - Pravo kao društvena tehnologija. - Pravo i demokracija (predstavnička, participativna, deliberativna). - Izvori prava (Angloamerička i Kontinentalna škola). - Komparativna analiza načina donošenja zakona i drugih propisa. - Odlučivanje na lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj i nadnacionalnoj razini. - Pripremanje propisa sa ex ante vrednovanjem. - Donošenje propisa (decession making). - Izvršavanje propisa. - Kontrola izvršavanja propisa ex post vrednovanje.. - Sadržajni (materijalni) i formalni (procesualni) aspekti odlučivanja. - Bitni sastojci svake odluke. - Informatička tehnologija i tehnologija odlučivanja. - Temeljne i sporedne metode u pravu. - Analiza znanstvenih programa i znanstvenih projekata PFO. <p>Metodoogija prava: priroda pravnog promišljanja pravo i jezik zakonodavna metodologija interpretacija propisa pravna načela i interpretacija uloga sudova uloga pravne doktrine.</p> <p>Tehnike istraživanja (intervjui, ankete, sustavno promatranje, analiza sadržaja podataka, lobiranje i zagovaanje, matematičko statističke metode, interpretacija rezultata i donošenje odluka, praćenje realizacije kroz povratne informacije i upravljanje pozitivnim i negativnim povratnim spregama).</p>							
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input checked="" type="checkbox"/> seminari i radionice <input checked="" type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari		<p>Nastava se izvodi u obliku predavanja i seminara. Studenti su aktivno uključeni u nastavu jer su unaprijed upoznati s temom nastave, te odgovarajućim izvorima. Seminarski rad je pisani rad kojim se obrađuje određena tema, poželjno je da bude dio kasnijeg završnog rada. Studenti u dogovoru s nastavnikom mogu pisati eseje, obrađivati case-study. Vježbe su nomotehničke prirode, tj stjecanje vještina za oblikovanje propisa. Posebne vježbe organiziraju kao Tehnika kreiranja pravnih akata - nomotehnik.</p> <p>Poželjnost timskog rada u određenim aktivnostima. Sve aktivnosti studenata vrednuju se kao dio stjecanja ECTS. Nastavnik održava konzultacije, te je i mentor dodijeljenih mu studenata/studentica.</p>					
Obveze studenata							
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	X	Seminarski rad	X	Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit		Usmeni ispit	X	Esej		Istraživanje	
Projekt	X	Kontinuirana provjera	X	Referat		Praktični rad	

		znanja					
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Ispiti se polažu usmeno, a sadržaj je propisan u obvezatnoj literaturi. Polaznici u dogovoru sa nastavnikom pišu i javno brane seminarski rad, kao preduvjet pristupanju polaganju ispita. Ovladavanje preporučenom literaturom vrednuje se kod konačnog ocjenjivanja.							
Obvezatna literatura							
<u>Prof. dr. sc. Zvonimir Lauc:</u> Lauc, Zvonimir, Kako pisati, čitati, tumačiti i primjenjivati Ustav, Ustavi i demokracija – strani utjecaji i domaći odgovori, HAZU, Zagreb, 2012. Lauc, Zvonimir, Ivanda, Stipe, The Croatian Governmental System, Governmental System of Central and Eastern European States, Oficyna a Wolters Kluwer business, Warszawa, 2011. Lauc, Zvonimir, Origins of Legal Science in Europe today, Europa im Blick, Augsburg University, Munichen, 2006. Lauc, Zvonimir, Regulatorni sustav Republike Hrvatske. 20 godina hrvatskog usava, HAZU, Zagreb, 2010. Autopietično oblikovanje lokalne, regionalne, nacionalne i nadnacionalne zajednice, Untoč svim granicama..., Sveučilišta Augsburg i Osijek, Dvadeset godina partnerstva, Augsburg, 1998. Smerdel, Branko, Gardašević, Đorđe - urednici, Izgradnja demokratskih ustavnopravnih institucija Republike Hrvatske u razvojnoj perspektivi, Hrvatska udruga za ustavno pravo, Zagreb, 2011.(određeni članci).							
<u>Izv. prof. dr. sc. Mira Lulić / Doc. dr. sc. Ivana Tucak:</u> Zelenika, R.: <i>Metodologija i tehnologija izrade znanstvenog djela</i> , Sveučilište u Rijeci, Rijeka, 2000. (odabrana poglavlja) Vrban, D.: <i>Metodologija prava i pravna tehnika</i> , Pravni fakultet Osijek, Osijek, 2013. Lulić, M.: <i>Akademsko pisanje za studente prava</i> , Pravni fakultet Osijek, Osijek, 2012.							
Dopunska literatura							
<u>Prof. dr. sc. Zvonimir Lauc:</u> Mark Van Hoecke, Law as Communication, Hart Publishing, Oxford-Portland Oregon, 2002. Lauc, Zvonimir, Changes in the Croatian Legal System Resulting from the European Integration and the Process of Drafting the European Constitution, Constitutional Consequences of the EU Membership, University of Pech, Faculty of Law, Pech 2005. Lauc, Zvonimir, Regulatorni sustav u Republici Hrvatskoj, Dvadeseta obljetnica Ustava RH, HAZU, Zagreb, 2011. Lauc, Zvonimir, Acquis Vijeća Europe i hrvatska lokalna samouprava, Ustavne promjene RH i EU, Pravni fakultet, Split, 2010. Eugen Pusić: Upravljanje u suvremenoj državi, Suvremena javna uprava, Zagreb, 2002.; Metodološki priručnik za izradu analize učinka uvođenja propisa Europske Unije; Improving the Quality of Laws and Regulations: Economic, Legal and managerial Techniques, Organisation for Economic Co-operation and Development, Paris, 1994., Lauc, Zvonimir, The Concept of Croatian Governance, Pravni vjesnik, PFO, 11/1. Lauc, Zvonimir, Novo uređenje statusa sudaca Ustavnog suda: od načina izbora do materijalnih osnova njihova rada, Hrvatsko ustavno sudovanje, HAZU, Zagreb, 2009.							
<u>Izv. prof. dr. sc. Mira Lulić / Doc. dr. sc. Ivana Tucak:</u> Bydlinski, F., Pravna metodologija, CID, Podgorica, 2011. Bung, J., New Approaches to Legal Methodology, Ancilla Iuris, 2007, str. 81-84. Dunleavy, P.: Kako napisati disertaciju - kako planirati, skicirati, pisati i dovršiti doktorsku disertaciju, Fakultet političkih znanosti Zagreb, Zagreb, 2005. Van Gestel, R., Micklitz, H. and Maduro, M. P.: Methodology in the New Legal World, EUI Working Papers LAW No. 2012/13. Available at SSRN: http://ssrn.com/abstract=2069872 or							

<http://dx.doi.org/10.2139/ssrn.2069872>

Giudice, M. et al., *The Methodology of Legal Theory*, Farnham, Burlington, Ashgate, 2010.

Harašić, Ž.: *Sudska argumentacija*, Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu, Split, 2010.

Mcleod, I., *Legal Method*, 8th ed., Palgrave MacMillan, Basingstoke, New York, 2011.

8. Tucak, I., Usability of Hohfeld's Analysis of Fundamental Legal Concepts While Teaching Continental Law, u: Rebreanu, V. (ed.), *Current Problems in Legal Theory and in Comparative Law*, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca, 2012., str. 591-622.

Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija

Polaznici ocjenjuju kvalitet nastave putem anonimne ankete na kraju semestra. Također nadzor nad kvalitetom nastave osiguran je od Vijeća poslijediplomskog studija, te fakultetskog Odbora za osiguranje kvalitete nastave.

Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera.

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Izv. prof. dr. sc. Branka Rešetar, izvanredna profesorica	
Naziv predmeta	Suvremeni instituti obiteljskog prava	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Obvezni predmet modula	
Godina	godina (II. semestar)	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	12 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	30

OPIS PREDMETA						
Ciljevi predmeta						
Stjecanje naprednih znanja i razumijevanje suvremenih instituta obiteljskog prava u međunarodnom i nacionalnom kontekstu. Stjecanje naprednih znanja o pravnoj zaštiti: prava na poštivanje obiteljskog života, prava partnera u istospolnoj zajednici, prava na obiteljski život bez nasilja, prava na medicinsku oplodnju. Stjecanje naprednog znanja o obiteljskoj medijaciji kao suvremenom instrumentu rješavanja obiteljskih sporova.						
Uvjeti za upis predmeta						
Očekivani ishodi učenja za predmet						
Stjecanje znanstvenih spoznaja u području obiteljskog prava, odnosno novih suvremenih instituta obiteljskog prava, kao i primjena stečenih spoznaja u stvaranju novih znanstvenih doprinosa kroz znanstveno istraživački rad na odabranim seminarskim temama.						
Sadržaj predmeta						
Novi oblici životnih zajednica i pravna zaštita obiteljskog života Pravna zaštita od obiteljskog nasilja Suvremeno pravno uređenje medicinske oplodnje Novi instrument izvansudskog rješavanja obiteljskopравnih sporova						
Vrste izvođenja nastave	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari						
Obveze studenata						
Usmeno polaganje ispita i izrada seminarskog rada.						
Pohađanje nastave		Aktivnost u nastavi		Seminarski rad		Eksperimentalni rad
Pismeni ispit		Usmeni ispit	X	Esej		Istraživanje
Projekt		Kontinuirana provjera		Referat		Praktični rad

		znanja					
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Obvezatna literatura							
<p>Korać Aleksandra, Sadržaj i doseg prava na poštovanje obiteljskog života u hrvatskom pravnom sustavu, <i>Europsko privatno pravo</i>, Hrabar, D. (ur.), Pravni fakultet u Zagrebu, 2002, str. 249-287.</p> <p>Rešetar Branka, "Pravna zaštita prava na susrete i druženje", Pravni fakultet u Osijeku, Osijek, 2011 (odabrani dijelovi)</p> <p>Jakovac-Lozić, Dijana, Zakon o istospolnim zajednicama – izazov hrvatskog zakonodavstva u procesu približavanja EU, <i>Zbornik Pravnog fakulteta u Splitu</i>, 2004, str. 3-42.</p> <p>Hrabar Dubravka, Pravni dosezi medicinske oplodnje u Hrvatskoj, <i>Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu</i>, 60(2010), 2; 415-442</p> <p>Milas Ivana, „Nasilje u obitelji – pravni aspekti“, <i>Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu</i>, 55(2005), 3-4; str. 961-999.</p> <p>Čulo Margaletić Anica, „Mirno rješavanje obiteljskopравnih sukoba interesa“, doktorska disertacija, Pravni fakultet u Zagrebu, 2011. (odabrani dijelovi)</p>							
Dopunska literatura							
<p>Hrabar, Dubravka, Podrijetlo djeteta zašetog uz medicinski pomognutu oplodnju, <i>Reprodukcijaska endokrinologija i nepolodnost – Medicinski pomognuta oplodnja IVF/Šimunović, Velimir i sur.</i>, Zagreb, Školska knjiga, 2012, str. 671-676.</p> <p>Korać, Aleksandra, Ljudska prava i pravno uređenje istospolnih zajednica u domaćem zakonodavstvu, <i>Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu</i>. 55(2005), 3-4; 927-959.</p> <p>Rešetar, Branka, "Domestic Violence and Contact Concerning Children in Croatia", u <i>Family Law: Balancing Interests and Pursuing Priorities</i>, (ur.) Wardle, L.D. i Williams, C.S., William S. Hein & Co., Inc. Buffalo, New York, 2007, p. 361-366.</p> <p>Rešetar, Branka, "Domestic Violence. New Laws and a New Kind of Tort", u <i>Familia</i>, Milano, Giuffre Editore, 2005, Anno V Fasc. 4-5, p. 861-874.</p>							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
<p>Praćenje pohađanja nastave;</p> <p>Praćenje učestalosti neposrednog i posrednog (e-mailom) konzultiranja;</p> <p>Praćenje rezultata ispita;</p> <p>Anketa;</p> <p>Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera</p>							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Prof. emeritus dr. sc. Vladimir Ljubanović / doc. dr. sc. Zvonimir Tomičić, docent	
Naziv predmeta	Kazneno procesno pravo – odabrana poglavlja	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Obvezni predmet modula	
Godina	godina (II. semestar)	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	12 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	30

OPIS PREDMETA	
Ciljevi predmeta	
<p>Ciljevi su stjecanje novog i povećanje postojećeg znanja iz Kazneno procesnog prava. Donošenjem ZKP/08. (i njegovih novela) naš se kazneni postupak značajno udaljio od u hrvatskim područjima preko 130 godina primjenjivanog tzv. mješovitog modela kaznenog postupka , nastalog po uzoru na liberalni austrijski Kaznenoproceneni red (Strafprozessordnung) iz 1873. godine. Novim kaznenoprocenim modelom nastale su krupne promjene kako u općem, tako i u posebnom dijelu kazneno procesnog prava. U odnosu na opći dio važne su promjene nastale posebice u nekim načelima kaznenog postupka, položaju procesnih subjekata (suda, državnog odvjetnika, osumnjičenika), položaju branitelja (u prethodnom postupku), te dokazima i dokazivanju. No najkrupnije su promjene nastale u posebnom dijelu kazneno procesnog prava zbog novog uređenja prethodnog postupka. ZKP/08. je, naime, izdvojio prethodni postupak iz kaznenog postupka (prethodni postupak nije kazneni postupak) i povjerio ga državnom odvjetniku koji u tome postupku dobiva ulogu kaznenog progona , istraživanja, pa čak i zbog novog položaja branitelja zastupanja interesa obrane osumnjičenika (ad normam državni odvjetnik prikuplja dokaze i u korist osumnjičenika). Nove zadaće državnog odvjetnika u prethodnom postupku prouzročile su i promjene u odnosima između državnog odvjetnika i policije (državni odvjetnik usmjerava i nadzire rad policije), te važnu promjenu u funkcijama suda (sud nema funkciju istraživanja).</p> <p>Postavljeni ciljevi ostvaruju se i razmatranjem strukturalnih manjkavosti i nedostataka u normativnom uređenju prethodnog postupka i uravnoteženja kaznenoprocenog sustava, te s tim u vezi ustavnih obveza zakonodavca (sve prema Odluci Ustavnog suda RH od 19. srpnja 2012.). Poradi ostvarivanja željenih ciljeva potrebno je prikazati europske pravne standarde koji se tiču postupka prije suđenja, kao i najnovije odluke visokih sudova osobito Ustavnog suda RH i Europskog suda za ljudska prava koje su relevantne za kazneno postupovno pravo.</p>	
Uvjeti za upis predmeta	
Završeni sveučilišni pravni studij s prosječnom ocjenom najmanje 3,5.	
Očekivani ishodi učenja za predmet	
Novo i produbljeno postojeće znanje iz Kazneno procesnog prava suglasno navedenom gore pod 1.1.	
Sadržaj predmeta	
<p>Načelo legaliteta i načelo oportuniteta kaznenog progona. Inkvizitorno (istražno) i raspravno načelo. Načelo traženja materijalne istine. Načelo pravičnog postupka. Načelo razmjernosti.</p> <p>Položaj procesnih subjekata (suda, državnog odvjetnika i okrivljenika). Položaj branitelja. Nagodbe stranaka.</p>	

<p>Dokazi i dokazivanje. Nezakoniti dokazi. Prethodni postupak. Kazneni progon (kaznena prijava, izvodi kaznenih djela, dokazne radnje izvan istrage). Istraga. Optuživanje i sudska kontrola optužnice. Poredbeni pregled položaja procesnih subjekata i uređenja prethodnog postupka u stranim kazneno procesnim pravima (njemačkom, austrijskom, francuskom i talijanskom). Europski pravni standardi u postupku prije suđenja. Strukturalne manjkavosti i nedostaci u normativnom uređenju prethodnog postupka koje zakonodavac mora otkloniti (prema Odluci Ustavnog suda RH od 19. srpnja 2012.).</p>							
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari							
Obveze studenata							
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	X	Seminarski rad		Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit	X	Usmeni ispit	X	Esej		Istraživanje	
Projekt		Kontinuirana provjera znanja	X	Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Tijekom nastave rad se studenta vrednuje i ocjenjuje kroz njihovu aktivnost (sudjelovanje u razmatranju pojedinih tema, iznošenje primjera iz prakse, postavljanje pitanja i dr.), a na završnom ispitu kroz pisani i usmeni dio ispita nakon odslušanih predavanja.							
Obvezatna literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
Davor Krapac, Kazneno proceno pravo, Prva knjiga: Institucije, V. izmijenjeno i dopunjeno izdanje, Narodne novine d.d., Zagreb, 2012. Berislav Pavišić, Komentar Zakona o kaznenom postupku, Dušević – Kršovnik, Rijeka, 2011.							
Dopunska literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
Goran Tomašević, Kazneno procesno pravo, Opći dio: Temeljni pojmovi, Pravni fakultet Sveučilišta u Splitu, Split, 2011. Barem jedno sistematsko djelo na stranom jeziku iz kazneno procesnog prava odabrano u konzultaciji s nastavnikom.							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
Kvaliteta se prati tijekom raspravljanja o pojedinim pitanjima, sposobnošću primjene stečenih znanja na primjerima iz prakse, kao i na pisanom i usmenom dijelu ispita.							
Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Doc. dr. sc. Tunjica Petrašević, docent	
Naziv predmeta	Institucije i pravni sustav EU	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Obvezni predmet modula	
Godina	I. godina (II. semestar)	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	12 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	30

OPIS PREDMETA
Ciljevi predmeta
<p>Cilj ovog predmeta je studentima pružiti:</p> <p>Napredno znanje o institucijama i pravnom sustavu Europske unije izučavanjem izabranog pravnog gradiva i političkih procesa</p> <p>Napredno znanje ustrojstva temeljnih institucija Europske unije te razumjevanje njihove uloge u zakonodavnom procesu;</p> <p>Napredno znanje različitih grana nadležnosti Europskog suda</p> <p>Napredno znanje izvora europskog prava u pravnom sustavu EU;</p> <p>Napredno znanje i razumjevanje odnosa između europskog prava i nacionalnog prava, a posebice nacionalnog ustavnog prava</p> <p>Napredno znanje i razumjevanje uloge europskog prava u odnosu na pravne poretke država kandidatkinja i potencijalnih kandidatkinja uključujući ustavnopravne implikacije;</p> <p>Objasniti kako se temeljna ljudska prava razvijaju u pravnim okvirima Europske unije</p> <p>Napredno znanje i razumjevanje vanjske politike EU</p> <p>Napredno znanje o ostvarivanju uvjeta za članstvo u Europskoj uniji</p> <p>Napredno znanje i razumjevanje postupaka i metoda reforme Europske unije,</p> <p>Razumjevanje društvenih procesa koji utječu na pravno uređenje i ostvarivanje unutrašnjeg tržišta, te područja slobode, sigurnosti i pravde.</p>
Uvjeti za upis predmeta
Nema.
Očekivani ishodi učenja za predmet
<p>Od studenta se očekuje da će moći:</p> <p>Pokazati razumjevanje izabranih područja europskog prava, postupaka koji se vode pred Europskim sudom, te odnosa EU s trećim državama, posebice u postupku pridruživanja;</p> <p>pokazati razumjevanje različitih metoda interpretacije prava EU i posljedice njihove primjene u društvenom kontekstu;</p> <p>prepoznati, interpretirati i primijeniti pravna pravila prava EU pri rješavanju pravnih problema;</p> <p>primijeniti norme Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju u kontekstu rješavanja nacionalnih pravnih problema;</p> <p>pokazati razumjevanje razlikovanja područja primjene nacionalnog prava i prava EU;</p> <p>razumijeti gospodarske, političke i socijalne okolnosti koje utječu na odluke Europske komisije i Europskog suda;</p> <p>kritički ocijeniti ključne elemente procesa stabilizacije i pridruživanja</p> <p>razumijeti proces prilagodbe pravnog sustava Hrvatske u cilju članstva u Europskoj uniji.</p> <p>Analizirati i rješavati pravne probleme primjenom primarnih i sekundarnih izvora prava te drugog</p>

<p>pravnog gradiva na složeno činjenično stanje; analizirati i procjenjivati suprotstavljene interpretacije zakona i sudske prakse temeljem primjene pravila interpretacije; analizirati i procjenjivati pravo i pravnu reformu u socijalnom, gospodarskom, političkom i moralnom kontekstu; kritički razmišljati i argumentirati pravne probleme uz svijest o postojanju različitih gledišta; prezentirati obrazložena pravna mišljenja potkrijepljena pravnim izvorima.</p>							
Sadržaj predmeta							
<p>Određivanje temeljnih pojmova i pravnih problema prava EU Povijest i teorije europske integracije. Izvori prava EU Institucije EU Učinci prava EU u unutarnjem pravu država članica Temeljna načela europskog prava Postupci pred Europskim sudom Temelji ekonomskog ustava EU – slobode unutrašnjeg tržišta (sloboda kretanja ljudi, roba, usluga i kapitala) Europsko građanstvo Schengenski acquis Zaštita temeljnih prava u EU Odnosi EU i država kandidatkinja/potencijalnih kandidatkinja Proces pridruživanja RH u članstvo u EU i u tome smislu poseban osvrt na: Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju Ugovor o pristupanju RH u članstvo u EU</p>							
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input checked="" type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input checked="" type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari							
Obveze studenata							
Predavanja su interaktivna što znači da se studenti moraju pripremati za svaki sat i aktivno sudjelovati u raspravama na nastavi. Aktivno sudjelovanje u nastavi će se bodovati pri konačnoj ocjeni iz predmeta.							
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	X	Seminarski rad		Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit	X	Usmeni ispit	X	Esej		Istraživanje	X
Projekt		Kontinuirana provjera znanja	X	Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Konačnu ocjenu čine slijedeći elementi: redovito pohađanje nastave, sudjelovanje u raspravi na predavanjima i završnog ispita. Završni ispit je usmeni.							
Obvezatna literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
<p>Tamara Čapeta/Siniša Rodin: Osnove prava Europske unije, N.N. Zagreb, 2011. Petrašević T., Prethodni postupak pred Sudom EU, Pravni fakultet u Osijeku, Gradska tiskara d.d.,</p>							

Osijek, 2014.

Tamara Čapeta, Iris Goldner Lang, Tamara Perišin, Siniša Rodin (ur.), Prethodni postupak u pravu Europske unije – suradnja nacionalnih sudova s Europskim sudom, Zagreb: Narodne novine, 2011. Str. 103-124.

Rodin, S., Čapeta, T., Goldner Lang I., Izbor presuda Europskog suda – gradivo za nastavu prava EU, Novi informator, Zagreb, 2009.

5. Rodin, Čapeta, Goldner-Lang (eds.), Reforma Europske unije – Lisabonski ugovor, Narodne novine, 2009 (odabrana poglavlja)

Materijali s predavanja (distribuirani na web stranici)

Dopunska literatura

1. P. Craig and G. De Búrca, EU LAW, Text, Cases and Materials, 4th edition, OUP Oxford, 2008 (odabrana poglavlja)

2. Herdegen, M., Europsko pravo, hrv. izd. Rijeka : Pravni fakultet Sveučilišta, 2002. (Određena poglavlja iz Upravnog prava)

3. Josipović, T., Načela europskog prava u presudama Suda Europske zajednice. Zagreb: Narodne novine, 2005.

4. Petrašević T.,: Duić D., Međunarodnopravni subjektivitet Europske unije. // Pravni vjesnik. 26 (2010.), 1; 53-73

5. Petrašević T., Novi hitni prethodni postupak za područje slobode, sigurnosti i pravde. // Hrvatska javna uprava: časopis za teoriju i praksu javne uprave. 10 (2010), 2 (2010), 2; 427-463

Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija

Kvaliteta se kontrolira praćenjem pohađanja nastave, te praćenjem reakcije studenata. Studenti se u svakom trenutku mogu obratiti nastavnicima s katedre, osobno ili putem elektronske pošte.

Nadalje, nakon izvedbe programa studente se anketira o kvaliteti izvođenja nastave. Rezultati ankete uzimaju se u obzir pri izmjenama nastavnog programa i metoda izvođenja nastave. Rezultati ankete uzimaju se u obzir pri izmjenama nastavnog programa i metoda izvođenja nastave.

Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Doc. dr. sc. Dubravka Akšamović, docentica	
Naziv predmeta	Pravo tržišnog natjecanja	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Obvezni predmet modula	
Godina	I.godina (II. semestar)	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	12 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	30

OPIS PREDMETA							
Ciljevi predmeta							
<p>Stjecanje znanja o pravnoj regulaciji i suvremenim institutima o tržišnom natjecanju u okviru hrvatskog zakonodavstva i zakonodavstva EU. Poznavanje relevantne sudske prakse, vrsta sankcija te kriterija sankcioniranja počinitelja zabranjenih djela prava tržišnog natjecanja.</p> <p>Razumijevanje politike tržišnog natjecanja i njezin utjecaj na razvoj i konkurentnosti ekonomija.</p>							
Uvjeti za upis predmeta							
Nema posebnih uvjeta.							
Očekivani ishodi učenja za predmet							
<p>U odnosu na domaće pravo tržišnog natjecanja, studenti se osposobljavaju za samostalno korištenje propisa s područja prava tržišnog natjecanja te za razumijevanje i razlikovanje instituta prava tržišnog natjecanja.</p> <p>U pogledu poredbenog prava tržišnog natjecanja očekuje se usvajanje znanja o pravnoj regulaciji prava tržišnog natjecanja u okviru EU (članak 101. TFEU, članak 102. TFEU i Uredbe 139/04 o kontroli koncentracija kao i pratećih dokumenata) Očekuje se i poznavanje odluka Suda EU koje su od značaja za pravnu regulaciju materije tržišnog natjecanja u RH.</p>							
Sadržaj predmeta							
<p>Pojam i svrha prava tržišnog natjecanja- povijesni razvoj prava tržišnog natjecanja (SAD- Sherman Act, Clayton Act); Europska Unija; Hrvatska – izvori prava tržišnog natjecanja- tijela za zaštitu tržišnog natjecanja- mjerodavno tržište- zabranjeni sporazumi u pravu tržišnog natjecanja- vladajući položaj i zlouporaba vladajućeg položaja- koncentracije- sustav državnih potpora.</p>							
Vrste izvođenja nastave	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava	<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo /konsultacije_____					
Komentari							
Obveze studenata							
Pohađanje nastave	x	Aktivnost u nastavi	x	Seminarski rad		Eksperimentalni rad	

Pismeni ispit	x	Usmeni ispit	x	Esej		Istraživanje	
Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Pismeni ili usmeni ispit, ovisno o broju polaznika							
Obvezatna literatura							
<p>Vlatka Butorac Malnar, Jasminka Pecotić Kaufman i Siniša Petrović, Pravo tržišnog natjecanja, Pravni fakultet u Zagrebu, 2013.</p> <p>Mlikotin Tomić Deša et al. Europsko tržišno pravo, Školska knjiga, Zagreb, 2006, str. 51- 171</p> <p>Šoljan, Vedran, Vladajući položaj na tržištu i njegova zlouporaba u pravu tržišnog natjecanja EU, Ibid grafika d.o.o. ,Zagreb, 2004,</p> <p>Pecotić Jasminka, Zajednički pothvat u pravu tržišnog natjecanja, Sinergija, Zagreb, 2005,</p> <p>Mintas – Hodak, Ljerka, Uvod u Europsku uniju, Mate d.o.o. Zagreb, 2004, (samo poglavlje o Europskom tržištu i tržišnim slobodama)</p> <p>Petrović Siniša, Novo hrvatsko pravo tržišnog natjecanja, Pravo u gospodarstvu, broj. 4.,2004., str. 237- 258.</p> <p>Akšamović, Dubravka, Novi Zakon o zaštiti tržišnog natjecanja, Pravni vjesnik Pravnog fakulteta u Osijeku, 26 (2010), br. 1.</p> <p>Akšamović, Dubravka, Strukturne mjere i mjere praćenja poslovanja kao uvjet za provedbu koncentracije u europskom i hrvatskom pravu tržišnog natjecanja , Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, vol. 31, br. 2.,(2010)</p>							
Dopunska literatura							
<p>Zakon o zaštiti tržišnog natjecanja NN br. 79/09</p> <p>Korah, Valentine, An Introductory Guide to EC Competition Law and Practice, 8th edition, Hart Publishing, 2004.</p> <p>Zbornik radova sa konferencije o Pravu tržišnog natjecanja: Novine u hrvatskom i europskom pravu tržišnog natjecanja, Ur. Jasminka Pecotić Kaufman, Ekonomski fakultet u Zagrebu, 2012.</p> <p>Merger remedies in American and European Union Ciompetition Law, ed. by Leveque F; Shelanski, L,Edward Elgar Publishing, 2003.</p>							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
<p>Kvaliteta se prati kroz usporedbu sa sličnim programima koji se izvode na drugim fakultetima. U fazi izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem reakcije studenata. Posebno se ispituje jesu li studenti usvojili predviđena znanja i vještine. Anketira se studente o kvaliteti izvođenja nastave. Dobiveni rezultati se uzimaju u obzir pri izmjenama nastavnog programa i pripremi nastave.</p>							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Izv. prof. dr. sc. Boris Bakota, izvanredni profesor	
Naziv predmeta	Suvremene upravne doktrine: od novog javnog menadžmenta do dobrog upravljanja	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Obvezan predmet modula	
Godina	godina (II. semestar)	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	12 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	30

OPIS PREDMETA
Ciljevi predmeta
dati studentima uvid u suvremene upravne doktrine (novi javni menadžment, dobro upravljanje), naglašavanje temeljnih vrijednosti u javnoj upravi (ekonomske, političke, pravne i socijalne vrijednosti), upoznavanje s osnovnim vrijednostima novog javnog menadžmenta i dobrog upravljanja, naglašavanje utjecaja novog javnog menadžmenta i dobrog upravljanja na upravnu praksu, naglašavanje uloge Europske unije i OECD-a u promociji upravnih standarda
Uvjeti za upis predmeta
Nema uvjeta.
Očekivani ishodi učenja za predmet
Nakon odslušanog predmeta i položenog ispita student će biti sposoban: definirati pojam upravnih doktrina, navesti i razumijeti suvremene upravne doktrine, prepoznati osnovne vrijednosti u javnoj upravi, prezentirati mjere i učinke menadžerskih reformi, prepoznati ulogu međunarodnih organizacija u širenju menadžerskog pristupa, prepoznati važnost utjecaja novog javnog menadžmenta u anglosaksonskim i kontinentalnoeuropskim zemljama, upoznati se s ograničenjima menadžerskog pristupa u javnoj upravi, usporediti temeljne vrijednosti novog javnog menadžmenta i dobrog upravljanja, objasniti ulogu Europske unije i OECD-a u promociji europskih standarda.
Sadržaj predmeta
Promjene u suvremenim upravnim doktrinama: od novog javnog menadžmenta prema dobrom upravljanju. Tehnološki okvir za ostvarenje doktrina, interesa i vrijednosti u javnoj upravi. Vrijednosti i javna uprava: ekonomske, političke, pravne i socijalne vrijednosti. Utjecaj doktrine na upravnu praksu: sistematiziranje iskustva i orijentiranje iskustva. Počeci menadžerskog pristupa javnom sektoru (Woodrow Wilson, Leonard White, Fredrick W. Taylor i drugi). Klasici menadžerskog pristupa: Luther Gulick, Luther Urwick, Chester Barnard, Mary Parker Follett. Suvremene menadžerske reforme: od ekonomičnosti i efikasnosti do efektivnosti i kvalitete javnih usluga. Strukturalne mjere i učinci menadžerskih reformi. Funkcionalne mjere i učinci. Personalne mjere i učinci. Ostali učinci. Upravne reforme u pojedinim europskim zemljama. Europska unija: otvorenost, participacija, odgovornost, djelotvornost, koherentnost. OECD: naglašena uloga građana i civilnog društva (informiranje, konzultiranje i participacija), transparentnost, legitimnost, odgovornost, efikasnost i bolje pružanje javnih usluga (informatičko-komunikacijske tehnologije), bolje upravljanje resursima, naglasak na ulozi javne uprave u oblikovanju javnih politika. Pouke za Hrvatsku.

Vrste izvođenja nastave	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input checked="" type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava	<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo	
Komentari			
Obveze studenata			
Svaki student obavezan je položiti završni (usmeni) ispit.			
Pohađanje nastave	Aktivnost u nastavi	Seminarski rad	Ekperimentalni rad
Pismeni ispit	Usmeni ispit	Esej	Istraživanje
Projekt	Kontinuirana provjera znanja	Referat	Praktični rad
Portfolio			
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu			
Rad studenata ocjenjivat će se tijekom izvršavanja propisanih obveza tijekom predavanja, a najveći dio završne ocjene činit će usmeni ispit.			
Obvezatna literatura			
<p>Frederickson, George H. (1980.) New Public Administration. Alabama: The University of Alabama Press, str. 1.-92.</p> <p>Ivan Koprić (ur.), Javna uprava. Nastavni materijali (2006.) Društveno veleučilište u Zagrebu-Pravni fakultet u Zagrebu, Zagreb, 84 .- 94., 354. - 356.</p> <p>Koprić, Ivan, Gordana Marčetić (2000.) Kriza socijalne države, reforme javne uprave i hrvatsko upravno osoblje. Hrvatska javna uprava god. 2 (1), str. 44. - 59.</p> <p>Koprić, Ivan (prir.) (2003.) Modernizacija hrvatske uprave. Zagreb: Društveno veleučilište u Zagrebu, str. 23. - 49., 193. - 197.</p> <p>Koprić, Ivan (1999.) Struktura i komuniciranje u upravnim organizacijama. Zagreb: Pravni fakultet u Zagrebu (odabrana poglavlja), str. 93. – 99., 267. - 276., 288.</p> <p>Lozina, Duško, Mirko Klarić (2003.) Nova javna uprava. Split: DES, str. 22. - 55.</p> <p>Perko Šeparović, Inge. (2002.) Novi javni menadžment – britanski model, Politička misao, 39 (4), str. 31. - 44.</p> <p>Perko Šeparović, Inge (2003.) Paradoksi novog javnog menadžmenta, u: Globalizacija i demokracija, Fakultet političkih znanosti.</p>			
Dopunska literatura			
<p>Bozeman, B. (1993.) Public Management, Jossey-Bass Publishers, San Francisco</p> <p>Les, M., Richards S. (1993.) Improving Public Management, European Institute of Public Administration and SAGE, London etc.</p> <p>Lynn, Laurence E. (1996.) Public Management as Art, Science, and Profession, Chatham House Publishers, Chatham, New Jersey</p> <p>Manojlović, Romea (2010.) Danski model novog javnog menadžmenta – može li poslužiti kao uzor Hrvatskoj? Hrvatska javna uprava, 10 (4)</p> <p>Pal L., The OECD and Global Public Management Reform (2009.), Hrvatska javna uprava, 9 (4)</p> <p>Pusić, Eugen (1995) Upravna znanost. Zagreb: Naprijed, str. 7. - 102.</p> <p>Walsh, Kieron (1995) Public Services and Market Mechanisms. Houndmills, London: MacMillan Press. Str. 83. - 192.</p>			

Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija

Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera

IZBORNI PREDMETI

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Prof. dr. sc. Marko Petrak, redoviti profesor u trajnom zvanju / doc. dr .sc. Nikol Žiha, docentica	
Naziv predmeta	Rimsko i komparativno obvezno pravo	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA		
Ciljevi predmeta		
Svrha izbornog predmeta Rimsko i komparativno obvezno pravo, nadovezujući se prije svega na znanja stečena u obveznom predmetu Ius commune – Temelji privatnopravnih znanosti, jest produbljeni povijesni, dogmatski i komparativni studij odabranih temeljnih institucija i načela obveznog prava zajedničkih svim kontinentalnim europskim sustavima na osnovi općeg prava (ius commune), tj. recipiranog rimskog prava, s ciljem kritičkog preispitivanja kako rješenja sadržanih u pozitivnim obveznopravnim sustavima, tako i mogućnosti stvaranja jedinstvenog europskog obveznopravnog poretka.		
Uvjeti za upis predmeta		
Očekivani ishodi učenja za predmet		
<p>Usvajanje znanja o temeljnim institutima obveznog prava, komparativnopravna analiza pojedinog instituta u različitim pravnim sustavima, rasprava o budućem razvoju konkretnog obveznopravnog instituta i njegovom mjestu u međunarodnom okruženju, te primjena stečenog znanja na reformu hrvatskog obveznog prava.</p> <p>Provođenje originalnog znanstvenog istraživanja koje bi trebalo rezultirati znanstvenim radom.</p>		
Sadržaj predmeta		
<p>Sustav obveznog prava</p> <p>Mane volje kao razlog nevaljanosti pravnih poslova (negotia) (rimska pravna tradicija i suvremeni obveznopravni sustavi)</p> <p>Pravna narav i razlozi postanka obveza (obligationes) (rimska pravna tradicija i suvremeni obveznopravni sustavi)</p> <p>Naknada štete (rimska pravna tradicija i suvremeni obveznopravni sustavi)</p> <p>Načelo dobre vjere (bona fides) (rimska pravna tradicija i suvremeni obveznopravni sustavi)</p> <p>Prekomjerno oštećenje (laesio enormis) (rimska pravna tradicija i suvremeni obveznopravni sustavi)</p> <p>Bezrazložno obogaćenje (condictiones sine causa) (rimska pravna tradicija i suvremeni obveznopravni sustavi)</p>		
Vrste izvođenja nastave	<input type="checkbox"/> predavanja <input checked="" type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava	<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij

						<input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad	
						<input type="checkbox"/> ostal _____	
Komentari							
Obveze studenata							
Pohađanje nastave		Aktivnost u nastavi		Seminarski rad	X	Ekperimentalni rad	
Pismeni ispit		Usmeni ispit		Esej		Istraživanje	X
Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Ispit usmeni. Na seminaru se provodi originalno znanstveno istraživanje. Rezultat rada bi trebao biti znanstveni rad.							
Obvezatna literatura							
Coing H., Europäisches Privatrecht. Band I, Älteres Gemeines Recht (1500 bis 1800), München, 1985; Band II, 19. Jahrhundert. Überblick über die Entwicklung des Privatrechts in den ehemals gemeinrechtlichen Ländern, München, 1989. (odabrana poglavlja) Kaser M., Das römische Privatrecht, 1. Abschnitt: Das altrömische, das vorklassische und klassische Recht, München 1971; 2. Abschnitt: Die nachklassischen Entwicklungen, München, 1975. (odabrana poglavlja) Kreller H., Römisches Recht II: Grundlehren des Gemeines Rechts, Romanistische Einführung in das geltende Privatrecht, Wien, 1950. (odabrana poglavlja). Smits J., The Making of European Private Law. Toward a Ius Commune Europaeum as a Mixed Legal System, Antwerpen/Oxford/New York 2002. (odabrana poglavlja). Zimmermann R., The Law of Obligations. Roman Foundations of Civilian Tradition, Oxford, 1996. (odabrana poglavlja).							
Dopunska literatura							
Kao dopunska literatura koristit će se znanstvena literatura navedena u djelima iz prethodne točke, a nastavnik u svakom pojedinačnom slučaju utvrđuje - na temelju izbora iz navedene znanstvene literature - individualiziran popis dopunske literature doktorandu, vodeći se pri tome znanstvenim interesima studenta, odnosno, temom njegove doktorske disertacije.							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
U fazi pripreme nastavnog programa, kvaliteta se prati kroz usporedbu sa sličnim programima koji se izvode na drugim fakultetima (benchmarking). U fazi izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem pohađanja nastave, te praćenjem reakcije studenata. Studenti se u svakom trenutku mogu obratiti nastavniku osobno ili putem elektronske pošte. Nakon izvedbe nastavnog programa kvaliteta se kontrolira praćenjem rezultata ispita, anketom i kontaktom sa studentima nakon stjecanja diplome. Pri praćenju rezultata ispita gleda se jesu li studenti usvojili znanja i vještine koji se stiču predmetom. Nadalje, nakon izvedbe programa studente se anketira o kvaliteti izvođenja nastave. Rezultati ankete uzimaju se u obzir pri izmjenama nastavnog programa i metoda izvođenja nastave. Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Prof. dr. sc. Vlado Belaj, redoviti profesor u trajnom zvanju	
Naziv predmeta	Odštetno pravo	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina	-	
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA						
Ciljevi predmeta						
Cilj je studente upoznati s različitim aspektima odgovornosti za štetu te njezinim popravljnjem.						
Uvjeti za upis predmeta						
Predmet se predlaže kao izborni.						
Očekivani ishodi učenja za predmet						
Ovladavanje znanjima stečenim proučavanjem materije ovog predmeta očekuje se mogućnost svrhovite uporabe stečenih znanja u praksi.						
Sadržaj predmeta						
Pretpostavke nastanka odgovornosti za štetu. Pravni temelj odgovornosti za štetu – komparativni pregled. Materijalna (imovinska) šteta. Nematerijalna (neimovinska) šteta. Vrste odgovornosti za štetu. Subjektivna odgovornost za štetu. Objektivna odgovornost za štetu. Deliktna odgovornost za štetu. Ugovorna odgovornost za štetu. Odgovornost za štetu uslijed materijalnih nedostataka stvari. Odgovornost za štete izazvane motornim vozilom u pogonu. Odgovornost za neispravan proizvod. Ratna šteta. Šteta nastala uslijed terorističkog akta i javnih manifestacija i demonstracija. Odgovornost za drugoga. Popravljanje štete.						
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo _____	
Komentari						
Obveze studenata						
Obvezno pohađanje nastave i preporučljiva aktivnost tijekom nastave.						
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	x	Seminarski rad		Eksperimentalni rad
Pismeni ispit		Usmeni ispit	x	Esej		Istraživanje
Projekt		Kontinuirana provjera	x	Referat		Praktični rad

		znanja					
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Provjera stečenih znanja na kolokvijima i na usmenom završnom ispitu.							
Obvezatna literatura							
Klarić, P.: Odštetno pravo, Zagreb, 2003. Klarić, P. - Vedriš, M.: Građansko pravo, Narodne novine, Zagreb, 2009. (odabrana poglavlja)							
Dopunska literatura							
Baretić, M.: Odgovornost za neimovinsku štetu zbog povrede prava osobnosti, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, br. 1/2002. Belaj, V.: Ugovorna kazna, Pravo i porezi, br. 12/2000. Kačer, H.: Ratna šteta – jedan specifičan oblik, Zakonitost, br. 10/1992. Klarić, P.: Naknada štete u primjeni novog Zakona o obveznim odnosima, Narodne novine, Zagreb, 2005. Klarić, P.: Odgovornost za neimovinsku štetu, Pravo u gospodarstvu, br. 4/2005. Klarić, P.: Odgovornost za neimovinsku štetu zbog povrede prava osobnosti u vezi s radom, Narodne novine, Zagreb, 2007. Klarić, P.: Odgovornost zdravstvene ustanove i zdravstvenih djelatnika za štetu, Hrvatska pravna revija, br. 8/2001 i 9/2001.							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
Unutarnja evaluacija: analiza prolaznosti na ispitu i anketa. Vanjska evaluacija: uspješnost na poslijediplomskom studiju glede polaganja drugih kolegija i izrade doktorskog rada. Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Doc. dr. sc. Tunjica Petrašević, docent	
Naziv predmeta	Pravosudni sustav EU	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA
Ciljevi predmeta
<p>Cilj predmeta je studente upoznati sa: organizacijom i nadležnošću Europskog suda, ukazati na razloge takve organizacije i raspravljati o njenim eventualno lošim stranama; izborom sudaca (uvjeti za izbor, predlaganje kandidata, postupak izbora, mandat i njegov prestanak) ulogom Nezavisnog odvjetnika kao neovisnog i nepristranog stručnjaka ulogom nacionalnih sudova u primjeni prava EU pojedinih vrstama postupaka pred Europskim sudom, a posebice: tužbama protiv države članice EU tužbama za poništenje akta EU te prethodnim postupkom (tj. postupkom za prethodnu odluku Europskog suda) učincima odluka Europskog suda općenito, a posebice u prethodnom postupku sa odgovornošću države članice za štetu zbog povrede prava EU, a posebice s mogućnošću da nacionalni sud zadnje instance bude odgovoran zbog propuštanja obveze upućivanja prethodnog pitanja Europskom sudu.¹</p>
Uvjeti za upis predmeta
<p>Odslušan predmet "Temelji prava EU". Student ne može pristupiti polaganju ispita dok nema prethodno položen ispit iz predmeta "Temelji prava EU" s obzirom na to da je to temeljni i osnovni predmet čije je poznavanje nužno kako bi student mogao smisljeno pratiti i razumjeti materiju iz ovoga predmeta.</p>
Očekivani ishodi učenja za predmet
<p>Nakon što odsluša predavanja i uspješno položi ispit, student će moći: Razviti i produbiti znanje prava EU stečeno na temeljnom predmetu "Temelji prava EU", Razviti razumijevanje sudskog sustava EU, uključujući podijelu nadležnosti između nacionalnih sudova i sudova EU u primjeni prava EU Razumijeti razloge uključivanja nacionalnih sudova u sudski sustav EU Razumijeti interakciju između sudaca i zakonodavca, te raspraviti o pravno-stvarajućoj ulozi sudova Razumijeti ulogu sudova u procesu konstitucionalizacije Osnivačkih ugovora EU te u razvoju politika EU Raspraviti različita doktrinarna objašnjenja prihvaćanja novog pravnog poretka od strane nacionalnih sudova Razumijeti implikacije načela ustavnog poretka EU na ovlasti i obveze nacionalnih sudova (izravni učinak; nadređenost; neizravni učinak) te razumijeti međusobni odnos između tih načela Razumijeti utjecaj prava EU na unutarnju horizontalnu podijelu ovlasti u državama članicama Naučiti o problemima s kojima su se postojeće države članice susrele u sudskoj primjeni ustavnih</p>

<p>načela EU te biti u stanju prepoznati moguće probleme u internom pravnom poretku Hrvatske</p> <p>Naučiti o pravilima EU koje se odnose na kvalitetu zaštite pred nacionalnim sudovima te razumijeti razloge zašto su ona razvijana sudskim putem</p> <p>Naučiti o utjecaju načela djelotvorne sudske zaštite na pravila internog pravnog poretka te ovlasti sudaca</p> <p>Raspraviti te razumijeti razloge razvoja europskog načela odgovornosti države za štetu</p> <p>Naučiti se koristiti temeljnim mehanizmom suradnje između nacionalnih sudova i Europskog suda – prethodnim postupkom</p> <p>Razumijeti različite svrhe prethodnog postupka (tumačenje, sudski nadzor nad aktima EU) te odnos tog postupka s ostalim postupcima koji se mogu voditi pred sudovima EU (posebice postupkom povodom tužbe za poništenje)</p> <p>Prepoznati predviđenu podijelu nadležnosti između nacionalnih sudova i Europskog suda u prethodnom postupku, te shvatiti pomicanje granice te podijele u praksi te razloga za takav razvoj sudske prakse</p> <p>Raspraviti različite prijedloge o budućem ustroju sudskog sustava u EU</p>							
Sadržaj predmeta							
<p>U okviru predmeta će se izučavati slijedeće teme:</p> <p>ustrojstvo Europskog suda (Sud pravde EU, Opći sud i Službenički sud)</p> <p>izbor sudaca (uvjeti za izbor, predlaganje kandidata, postupak izbora, mandat i njegov prestanak)</p> <p>Uloga Nezavisnog odvjetnika (uvjeti za izbor, predlaganje kandidata, postupak izbora, mandat i njegov prestanak)</p> <p>Nadležnost Europskog suda, a posebno:</p> <p>Tužbe protiv države članice</p> <p>Tužbe za poništenje akta EU</p> <p>Postupak za prethodnu odluku Europskog suda (ili tzv. Prethodni postupak, engl. preliminary ruling procedure)</p> <p>Učinak odluka Europskog suda u nacionalnom pravnom poretku</p> <p>Uloga nacionalnih sudova u primjeni europskog prava – podjela nadležnosti između nacionalnih sudova i Europskog suda s posebnim osvrtom na prethodni postupak</p> <p>Odgovornost države članice za štetu u pravu EU</p>							
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input checked="" type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input checked="" type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari							
Obveze studenata							
Predavanja su interaktivna što znači da se studenti moraju pripremati za svaki sat i aktivno sudjelovati u raspravama na nastavi. Aktivno sudjelovanje u nastavi će se bodovati pri konačnoj ocjeni iz predmeta.							
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	X	Seminarski rad		Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit	X	Usmeni ispit	X	Esej	X	Istraživanje	
Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							

Konačnu ocjenu čine slijedeći elementi: redovito pohađanje nastave, sudjelovanje u raspravi na predavanjima i završnog ispita. Završni ispit je pisani i usmeni.
Obvezatna literatura
<ol style="list-style-type: none"> 1. Petrašević T., Prethodni postupak pred Sudom EU, Pravni fakultet u Osijeku, Gradska tiskara d.d., Osijek, 2014. 2. Tamara Čapeta, Iris Goldner Lang, Tamara Perišin, Siniša Rodin (ur.), Prethodni postupak u pravu Europske unije – suradnja nacionalnih sudova s Europskim sudom, Zagreb: Narodne novine, 2011. 3. P. Craig and G. De Búrca, EU LAW, Text, Cases and Materials, 4th edition, OUP Oxford, 2008 4. Čapeta, T., Sudovi EU – Nacionalni sudovi kao europski sudovi, IMO, Zagreb 2002 5. Rodin, S., Čapeta, T., Goldner Lang I., Izbor presuda Europskog suda – gradivo za nastavu prava EU, Novi informator, Zagreb, 2009. 6. Materijali s predavanja (distribuirani na web stranici)
Dopunska literatura
<ol style="list-style-type: none"> 1. Čapeta, T., Sudovi EU – Nacionalni sudovi kao europski sudovi, IMO, Zagreb 2002 2. Monica Claes, The National Courts' Mandate in the European Constitution, Hart Publishing, 2006(relevant chapters) 3. K. Lenaerts et al., Procedural Law of the European Union, Sweet & Maxwell; 2Rev Ed edition, 2006 4. Hartley, T., Temelji prava Europske zajednice: uvod u ustavno i upravno pravo Europske zajednice. 2. hrv. izd. Rijeka: Pravni fakultet Sveučilišta, 2004. (odabrana poglavlja) 5. Petrašević T., Novi hitni prethodni postupak za područje slobode, sigurnosti i pravde. // Hrvatska javna uprava: časopis za teoriju i praksu javne uprave. 10 (2010), 2 (2010), 2; 427-463
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija
<p>Kvaliteta se prati kroz usporedbu sa sličnim programima koji se izvode na drugim fakultetima (benchmarking). Kvaliteta se kontrolira praćenjem pohađanja nastave, te praćenjem reakcije studenata. Studenti se u svakom trenutku mogu obratiti nastavnicima s katedre, osobno ili putem elektronske pošte.</p> <p>Nadalje, nakon izvedbe programa studente se anketira o kvaliteti izvođenja nastave. Rezultati ankete uzimaju se u obzir pri izmjenama nastavnog programa i metoda izvođenja nastave.</p> <p>Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera</p>

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Izv. prof. dr. sc. Vjekoslav Puljko, izvanredni profesor / doc. dr. sc. Mirela Župan, docentica	
Naziv predmeta	Međunarodno obilježeni ugovorni odnosi	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA		
Ciljevi predmeta		
Cilj je predmeta cjelovito predočiti problematiku međunarodnog ugovornog prava, s posebnim naglaskom na sudsko rješavanje prekograničnih ugovornih predmeta uz primjenu pravne stečevine Europske unije te elaboraciju postojeće sudske prakse nacionalnih sudova te Suda EU.		
Uvjeti za upis predmeta		
-		
Očekivani ishodi učenja za predmet		
<p>Detaljnou elaboracijom relevantnih pravnih izvora polaznici stječu opće temeljne kompetencije pravilne hijerarhizacije multipliciranih pravnih izvora i njihove pravilne primjene u gore postavljenim ključnim problemskim područjima. Posebno se izučava sudska i arbitražna praksa, i to trgovačkih sudova RH, Stalnog izabranog sudišta Hrvatske gospodarske komore, ali i nacionalnih sudova država članica EU te bogata sudska praksa Suda EU – polaznici uče analitički promišljati o konkretnim predmetima iz sudske prakse te postaju kompetentni samostalno rješavati konkretna praktična problemska pitanja.</p>		
Sadržaj predmeta		
<p>Na području ugovornih odnosa države su tradicionalno otvoreno prihvaćale činjenicu međunarodne obilježenosti predmeta, što je utjecalo na dinamičan razvoj discipline međunarodnog privatnog prava u ovom segmentu. Kako su ugovorni odnosi uvriježeno najučestaliji vid međunarodno obilježenih situacija, naponi ka ujednačavanju materijalnog prava nisu izostajali niti u prošlosti niti danas. Unatoč tomu, oni su nedostadni da bi u potpunosti eliminirali mehanizme međunarodnog privatnog prava. Svi ti instrumenti tvore sustavnu cjelinu kojom se smjeraju učinkovito olakšati i poticati međunarodni ugovorni odnosi privatnopravnog karaktera.</p> <p>Predmetom se predviđa: pojmovno i sadržajno odrediti ugovorni statut te obraditi niz relevantnih pitanja. Naime, ukoliko neka od ugovornih strana propusti uredno ispunjenje svoje činiidbe, oštećena se strana nalazi pred dilemom: po kojemu se od sukobljenih pravnih poredaka prosuđuju njihova prava i obveze (trenutak sklapanja ugovora; materijalna valjanost ugovora; sadržaj ugovornih činiidbi, ispunjenje ugovora, računanje rokova, načini prestanka obveze, ništavost ugovora, zastara i dr.)</p> <p>Obraduje se pitanje izbora mjerodavnog prava te potom podrednog statuta koji se primjenjuje ukoliko stranke nisu iskoristile mogućnost izbora prava. Govori se o gore navedenim aspektima u okviru polja primjene ugovornog statuta, potom o primjeni prisilnih propisa te propisima o obliku.</p> <p>Daljnja je dilema treba li postupak pokrenuti pred domaćim ili stranim stvarno nadležnim sudom?; da li je to sud prebivališta, uobičajena boravišta ili kod pravne osobe sjedišta tvrtke ili pak podružnice koja je ugovor sklopila? Ukoliko su barem neke od tih dilema stranke unaprijed željele otkloniti</p>		

sklapajući sporazum o izboru nadležnog suda dilema se može pojaviti oko pitanja po kojemu se pravu prosuđuje formalna i /ili materijalna valjanost toga ugovora? U čemu je razlika ako je u pitanju izbor arbitraže?

Od brojnih vrsta ugovornih odnosa detaljnije se ulazi u problematiku nekolicine najučestalijih: ugovoru o prodaji pokretnih stvari; ugovoru koji se odnosi na nekretnine; potrošački ugovori; ugovor o prijevozu; ugovor o osiguranju; ugovoru o pravu intelektualnog vlasništva. Niz je problemskih pitanja koja se obrađuju na nekolicini relevantnih formalnopravnih izvora ugovornog statuta u hrvatskom i europskom međunarodnom privatnom pravu. Obrađuju se unutrašnji pravni izvori (Zakon o rješavanju sukoba zakona s propisima drugih zemalja u određenim odnosima; Pomorski zakonik, Zakon o arbitraži) te instrumenti ujednačenog kolizijskog i postupovnog prava u okviru pravne stečevine Europske unije: Uredba br. 44/2001 o sudskoj nadležnosti i izvršenju sudskih odluka u građanskim i trgovačkim predmetima, tzv. Brisel I. Uredba te Uredba (EZ) Br. 593/2008. Europskog parlamenta i Vijeća od 17.6.2008. o mjerodavnom pravu za ugovorne obveze, tzv. Rim I. Uredba.

Vrste izvođenja nastave	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava	<input type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo
-------------------------	--	---

Komentari

Obveze studenata

Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	X	Seminarski rad		Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit	X	Usmeni ispit	X	Esej		Istraživanje	X
Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	X
Portfolio							

Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu

Nastava se izvodi na predavanjima i konzultacijama. Nastava se provodi tako da se uvodnim predavanjima obuhvati srž materije koju se potom obrađuje interaktivnim izvođenjem nastave u koju su aktivno uključeni svi polaznici. Polaznici predmeta unaprijed dobivaju materijale o kojima će se govoriti na nastavi, iste su dužni proučiti i aktivno se uključiti u izvođenje nastave. Analiza sudske praskе provodi se u grupama (timski rad).

Obvezatna literatura

Babić, D., Međunarodna nadležnost prema mjestu ispunjenja ugovorne obveze u europskom i hrvatskom pravu, u: Tomljenović, V. et.al. ur., Republika Hrvatska na putu prema europskom pravosuđnom području: rješavanje trgovačkih i potrošačkih sporova. Rijeka (2009); str. 89-130.
 Babić, D., Izbor nadležnog suda i mjerodavnog prava u ugovorima o nekretninama s međunarodnim obilježjem. Pravo i porezi - 16(2007),7; str.48-59.
 Klasiček, D., Temeljna načela međunarodnog privatnog ugovornog prava. Pravni vjesnik Sveučilišta J.J.Strossmayera u Osijeku 17 (1-2), 2001. str. 203-221.
 Kunda, I., Ugovori o pravima intelektualnog vlasništva u međunarodnom privatnom pravu EU., u: Deskoski, T. (ur.), "Recent trends in European Private International Law – Challenges for the national legislations of the South East European countries". Skopje, 2012. str. 77-99.
 Meškić, Z., Koliziona norma za zaštitu potrošača u direktivama Evropske zajednice i Uredbi Rim I - novi izazov za ZRSZ. Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 30(2009),2; str.1012-1033.
 Puljko, V., Župan, M., Legal and practical implications of the proposed common European sales law, u: Bacher, U. et.al. ur. Interdisciplinary management research IX. Osijek 2013. str. 717-727.

<p>Puljko, V., Nuić, K., Kolizijskoppravna zaštita potrošača u RH i EU. Zbornik radova Pravnog fakulteta u Splitu, god. 44, 2/2007., str. 241-253.</p> <p>Sajko, K., Međunarodno privatno pravo, 5. izdanje, Zagreb, 2009. (odabrana poglavlja).</p> <p>Zgrabljiić Rotar, D., Babić, D., Reforma kolizijskih pravila za ugovorne obveze u pravu Europske unije. Hrvatska pravna revija 10(2010),4; str. 54-62</p> <p>Župan, M. Pravo najbliže veze u hrvatskom i europskom međunarodnom privatnom ugovornom pravu, Rijeka 2006. (odabrana poglavlja).</p>
Dopunska literatura
<p>Babić, D., Pravičan i pošten tretman ulaganja u međunarodnom investicijskom pravu. Zbornik Pravnog fakulteta u Zagrebu. 62(2012),1-2; str. 397-415.</p> <p>Babić, D., Jessel Holst, Ch., Međunarodno privatno pravo: zbirka unutarnjih, europskih i međunarodnih propisa. Zagreb: Narodne novine, 2011.</p> <p>Beatriz Campuzano Díaz (ed.), Latest Developments in EU Private International Law. 2011.</p> <p>Bariatti, S., Cases and materials on EU private international law. Oxford ; Portland, Or. : Hart Publishing, 2011.</p> <p>Čolović, V., Ugovor o osiguranju u uredbi EU Rim I., u: Deskoski, T. (ur.), "Recent trends in European Private International Law – Challenges for the national legislations of the South East European countries". Skopje, 2012. str. 25-39.</p> <p>Hartley, T.C., International commerical litigation. Cambridge, 2009.</p> <p>Meškić, Z., Integracija evropskog kolizionog prava u nacionalne kodifikacije međunarodnog privatnog prava – nalozi primarnog prava EU, u: Deskoski, T. (ur.), "Recent trends in European Private International Law – Challenges for the national legislations of the South East European countries". Skopje, 2012. str. 99-123.</p> <p>Župan, M., Erceg Grgurić K., Međunarodni ugovor o distribuciji: europska sudska praksa i rješenja nove Uredbe Rim I. o mjerodavnom pravu za ugovorne obveze . Pravo i porezi, Zagreb. 2010. Str. 62-68.</p>
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija
Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Prof. dr. sc. Renata Perić, redovita profesorica	
Naziv predmeta	Fiskalni sustav RH	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA
Ciljevi predmeta
Područje financiranja javnih potreba jedno je od najdinamičnijih u našem društvu. Radi se o izuzetno dinamičnom području, izloženom stalnim promjenama, koje se javljaju bilo u obliku manjih ali stalnih izmjena sustava javnih prihoda i rashoda, bilo kao rjeđi ali obuhvatniji reformski zahvati, usmjereni na artikuliranje i normativno reguliranje većih cjelina u sustavu, ili čak sustava samog. Ovako ukratko opisane, promjene su uglavnom posljedica novih (ili revitalizacije prijašnjih) ideja koje se u vezi s koncepcijama financiranja javnog sektora javljaju na europskoj ili globalnoj razini. Međutim, i jednako važno, stalna kretanja i traženje novih, boljih rješenja posljedica su i unutrašnjih imperativa. Rješenje financiranja državnih potreba nije nikada jednostavan zadatak, bez obzira o kojoj se zemlji radilo. U vezi s njegovim rješavanjem, treba biti ukazano na barem dvije karakteristike: na izuzetnu složenost i stalnu prisutnost problema. U svijetu koji se ne samo neprestano nego i brzo mijenja, pitanje financiranja javnih potreba stalno je otvoreno. Zbog pojave uvijek novih dimenzija problema, zbog potrebe novih odgovora na nova pitanja, i zbog uvijek novih ideja i koncepcija ustroja različitih dijelova ovog sustava, potreba za stalnim obrazovanjem na ovom području postoji već dulje vrijeme.
Uvjeti za upis predmeta
Očekivani ishodi učenja za predmet
Stjecanje znanja iz ovog predmeta omogućava polazniku da se teoretskim znanjima, ali i praktičnom primjenom osposobi za sudjelovanje u pravnoj regulativi pojedinih poreznih oblika i razumijevanju cjeline poreznog sustava RH. Znanje bi trebalo primijeniti u skladu s načelima pravednosti, zakonitosti i jednostavnosti.
Sadržaj predmeta
Porezno (fiskalno) pravo kao dio financijskog prava Oporezivanje prometa i harmoniziranje prema smjernicama EU Oporezivanje dohotka - obračun poreza i postupak oporezivanja Porezne reforme Članstvo u EU - financijske mjere i instrumenti za prilagodbu Reformske promjene u sustavu doprinosa Fiskalni aspekti pridruživanja EU Pravo komunalnih davanja Javno- privatno partnerstvo Proračun kao instrument financiranja (državni proračun i proračuni lokalne i regionalne samouprave

Vrste izvođenja nastave		<input type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari							
Obveze studenata							
Pohađanje nastave		Aktivnost u nastavi		Seminarski rad		Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit		Usmeni ispit		Esej		Istraživanje	
Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Kontinuirano praćenje (aktivnost u nastavi, pristupni radovi, eseji), piisana i usmena provjera znanja							
Obvezatna literatura							
<p>- Jelčić, B.; Lončarić-Horvat, O.; Šimović, J.; Arbutina, H; Mijatović, N.: Financijsko pravo i financijska znanost, Narodne novine d.d., Zagreb 2008.</p> <p>- Jelčić, B.; Lončarić-Horvat, O.; Šimović, J.; Arbutina, H; Mijatović, N.: Hrvatski fiskalni sustav, Narodne novine d.d., Zagreb 2010.</p> <p>- Perić, R., "Treba li u sustav javnih prihoda uključiti nove oblike- stanje i perspektive", Znanstveni skup "Promjene u sustavu javnih prihoda", HAZU, Zagreb, 2003.</p> <p>- Perić, R., "Naknade kao prihod jedinica lokalne samouprave", Zbornik radova "Tendencije u razvoju financijske aktivnosti države", HAZU, Zagreb, 2000.</p> <p>- Perić, R., "Članstvo u EU- financijske mjere i instrumenti za prilagodbu poljoprivrednog sektora", Znanstveni skup " Hrvatska pred vratima EU - fiskalni aspekti", HAZU; Zagreb, 2005.</p> <p>- Zakon o porezu na dohodak, NN, br. 177/2004, 73/2008, 80/2010, 114/2011, 22/2012</p> <p>- Zakon o porezu na dobit, NN, br. 177/2004, 90/2005, 57/2006, 80/2010, 146/2008, 22/2012</p> <p>- Zakon o porezu na dodanu vrijednost, NN, br. 47/1995, 106/1996, 164/1998, 105/1999, 54/2000, 73/2000, 127/2000, 48/2004, 82/2004, 90/2005, 76/2007, 94/2009, 87/2009, 22/2012</p> <p>- Zakon o financiranju jedinica lokalne i regionalne samouprave, NN, br. 117/1993, 92/1994, 69/1997, 33/2000, 73/2000, 127/2000, 59/2001, 107/2001, 117/2001, 150/2002, 147/2003, 132/2006, 26/2007, 73/2008, 25/2012</p>							
Dopunska literatura							
<p>- Rosen, Harvey S., «Javne financije», Institut za javne financije, Zagreb, 1999.</p> <p>- Musgrave, R., Musgrave, P., «Javne financije u teoriji i praksi» , Institut za javne financije, Zagreb, 1993.</p> <p>- Bruemmerhoff, D., «Javne financije», Biblioteka «Gospodarska misao», 7. potpuno izdanje, Zagreb, 2000.</p> <p>- Tipke/Lang, «Steuerrecht», Koeln, 2002.</p>							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera.							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Nastavnik će se naknadno odrediti!	
Naziv predmeta	Sustavi maloljetničkog kaznenog pravosuđa	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA							
Ciljevi predmeta							
Uvjeti za upis predmeta							
Očekivani ishodi učenja za predmet							
Sadržaj predmeta							
-temeljna načela za usklađivanje maloljetničkog kaznenog zakonodavstva -komparativni pregled različitih tipova sustava postupanja prema mlađim počiniteljima kaznenih djela -struktura Zakona o sudovima za mladež -dobne kategorije mladih počinitelja kaznenih djela -sankcije i njihova specifična svrha -procesne odredbe -izvršne odredbe -kaznenopravna zaštita djeteta							
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo		
Komentari							
Obveze studenata							
Studenti su obvezni pohađati predavanja i aktivno sudjelovati u nastavi kroz obavljanje zadataka koje predavač pred njih postavi. Nastava se odvija na predavanjima.							
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	X	Seminarski rad		Eksperimentalni rad	
Pismeni ispit	X	Usmeni ispit	X	Esej		Istraživanje	

Projekt	Kontinuirana provjera znanja	Referat	Praktični rad
Portfolio			
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu			
Provjera znanja provodi se na ispitu koji polaznik polaže nakon odslušanih predavanja. Ispit je pismeni i usmeni.			
Obvezatna literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)			
F. Dünkel, J. Grzywa, P. Horsfield, Ineke Pruin (Eds.), <i>Juvenile Justice Systems in Europe, Current Situation and Reform Developments</i> , Vol. 1 - 4, Forum Verlag Godesberg, Mönchengladbach, 2010. Bojanić, Croatia (Country report) u: F. Dünkel, J. Grzywa, P. Horsfield, Ineke Pruin (Eds.), <i>Juvenile Justice Systems in Europe, Current Situation and Reform Developments</i> , Vol. 1, Forum Verlag Godesberg, Mönchengladbach, 2010., str. 187-222. Carić, <i>Mlade osobe u kaznenom pravu (počinitelji i žrtve)</i> , Pravni fakultet u Zagrebu, Poslijediplomski studij iz kaznenopravnih znanosti, 2002. Cvjetko – Singer, <i>Kaznenopravna odgovornost mladeži u praksi i teoriji</i> , Zagreb, 2011.			
Dopunska literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)			
Carić – Kustura, <i>Sudovi za mladež: ustrojstvo, sastav i nadležnost prema Zakonu o sudovima za mladež</i> , HLJKPP, vol. 16, br. 2/2009, str. 857-894			
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija			
Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera			

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Doc. dr. sc. Zvonimir Jelinić, docent	
Naziv predmeta	Zaštita potrošača i načini rješavanja potrošačkih sporova	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA							
Ciljevi predmeta							
Studenti se upoznaju i osposobljavaju za kreativnu i aktivnu zaštitu potrošača.							
Uvjeti za upis predmeta							
Nema posebnih uvjeta							
Očekivani ishodi učenja za predmet							
Stjecanje teoretskih i praktičnih znanja iz područja zaštite potrošača i ostvarivanja prava potrošača. Studenti se upoznaju s relevantnim aspektima koncepta zaštite potrošača na znanstvenoj i na stručnoj razini. Poseban naglasak je dan problemima zaštite potrošača u Hrvatskoj.							
Sadržaj predmeta							
Pojam zaštite potrošača – razvoj zaštite potrošača u Europskoj Uniji i u Republici Hrvatskoj – implementacija europskog prava u hrvatsko potrošačko zakonodavstvo – pravo zaštite potrošača kao nova grana hrvatskog prava – zaštita potrošača u kontekstu slobode kretanja roba na zajedničkom tržištu EU – pojam potrošačkog ugovora – nepoštene odredbe u trgovačkim ugovorima - nepoštenu i zavaravajuća poslovna praksa i posljedice iste – pojam proizvoda u pravu zaštite potrošača – odgovornost za neispravan proizvod – financijski proizvodi kao predmet zaštite potrošača – načini rješavanja sporova između potrošača i trgovaca - alternativni načini rješavanja sporova – medijacija i arbitraž – razvoj modela kolektivne zaštite prava potrošača u sudskim postupcima u europskom i hrvatskom pravu							
Vrste izvođenja nastave		<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input type="checkbox"/> seminari i radionice <input type="checkbox"/> vježbe <input checked="" type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava			<input type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo /konsultacije _____		
Komentari							
Obveze studenata							
Pohađanje nastave	X	Aktivnost u nastavi	x	Seminarski rad		Ekperimentalni rad	
Pismeni ispit		Usmeni ispit	x	Esej		Istraživanje	

Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Da							
Obvezatna literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
Tomljenović – Herc, Zaštita potrošača i ulagatelja u europskom i u hrvatskom pravu. Izazovi međunarodnog tržišta rada i kapitala. Zbornik radova, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, 2005. (izabrani tekstovi), pozitivni propisi							
Dopunska literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
Jelinić, Z., Instrumenti zaštite kolektivnih interesa i prava u hrvatskom pravu – između stvarne potrebe za jačanjem vladavine prava i efikasnog pravosuđa te mogućih nesnalaženja, Godišnjak Akademije pravnih znanosti Hrvatske, Vol. V., br. /2014., str. 116-144.							
Hodges, C. i drugi, Consumer ADR in Europe, Hudges, C. Benoehr I i Creutzfeldt- Banda, Hart Publishing, 2012.							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
U pripremi nastavnog programa uspoređuju se i slični programi na drugim fakultetima. U izvedbi nastavnog programa prati se pohađanje nastave. Osigurava se interaktivna komunikacija sa studentima. Nastojat će se povremeno osigurati gostujući profesori i istaknuti stručnjaci za pojedina pitanja. Nakon izvedbe programa studente se anketira o kvaliteti izvođenja nastave i o prijedlozima za eventualne izmjene nastavnog programa i metoda izvođenja nastave. Studentima se omogućuje stalni kontakt – osobno ili putem emaila. Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera							

Opće informacije		
Nositelj predmeta	Izv. prof. dr. sc. Boris Bakota, izvanredni profesor	
Naziv predmeta	Prava životinja	
Studijski program	Poslijediplomski doktorski studij	
Status predmeta	Izborni	
Godina		
Bodovna vrijednost i način izvođenja nastave	ECTS koeficijent opterećenja studenata	8 ECTS
	Broj sati (P+V+S)	20

OPIS PREDMETA		
Ciljevi predmeta		
dati studentima uvid u suvremena shvaćanja o pravima i zaštiti životinja, proučavanje suvremenih međunarodnih dokumenata o pravima i zaštiti životinja, proučavanje suvremenih hrvatskih propisa o pravima i zaštiti životinja, proučavanje međunarodnih standarda i prakse u ostvarivanju prava i zaštite životinja, proučavanje hrvatske prakse u ostvarivanju prava i zaštite životinja temeljem hrvatskih pozitivnih propisa.		
Uvjeti za upis predmeta		
Nema uvjeta.		
Očekivani ishodi učenja za predmet		
Nakon odslušanih predavanja i položenog ispita studenti će biti sposobni: definirati suvremena shvaćanja o pravima i zaštiti životinja, prepoznati i definirati temeljne vrijednosti međunarodnih dokumenata o pravima i zaštiti životinja, prepoznati i definirati standarde hrvatskih propisa o pravima i zaštiti životinja, prepoznati mjere i predstaviti mogućnosti poboljšavanja domaćih standarda u području prava i zaštite životinja usporediti domaće i međunarodne standarde u području prava i zaštite životinja.		
Sadržaj predmeta		
Teorije o pravima. Imaju li životinje prava ili im se jamči zaštita? Teorije o položaju, ulozi i zadacima životinja. Različita vjerska shvaćanja o položaju, ulozi i zadacima životinja. Međunarodni dokumenti o pravima i zaštiti životinja. Hrvatski pozitivni propisi koji reguliraju prava i zaštitu životinja. Uloga i aktivnost međunarodnih organizacija u reguliranju i ostvarivanju prava i zaštite životinja. Poredbena praksa drugih država u reguliranju i ostvarivanju prava i zaštite životinja. Hrvatski pozitivni propisi u reguliranju prava i zaštite životinja. Hrvatska praksa u ostvarivanju prava i zaštite životinja. Uloga sudova i upravnih tijela u ostvarivanju prava i zaštite životinja. Aktivnosti u promicanju prava i zaštite životinja.		
Vrste izvođenja nastave	<input checked="" type="checkbox"/> predavanja <input checked="" type="checkbox"/> seminari i radionice <input checked="" type="checkbox"/> vježbe <input type="checkbox"/> obrazovanje na daljinu <input type="checkbox"/> terenska nastava	<input checked="" type="checkbox"/> samostalni zadaci <input type="checkbox"/> multimedija i mreža <input type="checkbox"/> laboratorij <input checked="" type="checkbox"/> mentorski rad <input type="checkbox"/> ostalo

Komentari							
Obveze studenata							
Svaki student obavezan je položiti završni (usmeni) ispit.							
Pohađanje nastave	x	Aktivnost u nastavi	x	Seminarski rad		Ekperimentalni rad	
Pismeni ispit		Usmeni ispit		Esej	x	Istraživanje	x
Projekt		Kontinuirana provjera znanja		Referat		Praktični rad	
Portfolio							
Ocjenjivanje i vrednovanje rada studenata tijekom nastave i na završnom ispitu							
Rad studenata ocjenjivat će se tijekom izvršavanja propisanih obveza tijekom predavanja, a najveći dio završne ocjene činit će usmeni ispit.							
Obvezatna literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
De Grazia, David (2004) Prava životinja : kratak uvod, Šahinpašić, Sarajevo Visković, Nikola (2009) Kulturna zoologija: što je životinja čovjeku i što je čovjek životinji, Naklada Jesenski i Turk, Zagreb Visković, Nikola (1994) Pravna zaštita životinja u Hrvatskoj, Zbornik radova Pravnog fakulteta u Splitu, 31 (1/2), Split, str. 63. – 69. Visković, Nikola (1991) Životinje, etika, zaštita. Dometi, 24 (8-9), Matica hrvatska, ogranak u Rijeci, Rijeka, str. 457. – 480. Pozitivni propisi Republike Hrvatske i drugi važeći međunarodni dokumenti							
Dopunska literatura (u trenutku prijave prijedloga studijskog programa)							
Joy, Melanie (2012.) Zašto volimo pse, jedemo svinje i nosimo krave: uvod u karnizam, Dvostruka duga Čakovec i Prijatelji životinja Zagreb Sunstein, Cass R. Nussbaum, Marta C. (2004.) Animal rights: current debates and new directions, Oxford University Press, Oxford Ta ravnopravna stvorenja: 100 odgovora na 100 pitanja o pravima životinja (2007.), Dvostruka duga, Čakovec							
Načini praćenja kvalitete koji osiguravaju stjecanje izlaznih znanja, vještina i kompetencija							
Praćenje i analiza kvalitete izvedbe nastave i istraživanja u skladu s Pravilnikom o studiju i studiranju i Pravilnikom o unaprjeđivanju i osiguranju kvalitete obrazovanja Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera							

Izvedbeni plan nastave II. semestra akademske 2014./2015. godine Poslijediplomskog doktorskog studija iz znanstvenog područja društvenih znanosti, znanstvenog polja prava usvojen je na 7. sjednici Vijeća doktorskog studija dana 10. studenoga 2014. godine, te su na 8. sjednici Vijeća doktorskog studija dana 24. studenoga 2014. godine donesene Izmjene i dopune koje su uvrštene u Izvedbeni plan nastave II. semestra Poslijediplomskog doktorskog studija prava.

Klasa: 643-03/14-02/4
Urbroj: 2158-18-01/14-2
U Osijeku 26. studenoga 2014.